

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE
INCEP LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUNI
și se plătesc tot-d'una înainte:

Un an în Tară 30 Lei; în Străinătate 50 Lei
Căse luni . . . 15 . . . 25
Trei luni . . . 8 . . . 18

MANUSCRIPTELE NU SE ÎNAPOIAZA

ADMINISTRAȚIA

PASAG. BĂNCEI NAȚIONALE CASELE KARAGEORGEVICI

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE
În București și Județe se primesc numai la
Administrație
În Străinătate, direct la administrație și la
toate oficiile de publicitate

Un număr vechit 30 Bani

REDAȚIA

PASAG. BĂNCEI NAȚIONALE CASELE KARAGEORGEVICI

Adevărul

SA se faceți Români de cură strein în casă

V. Alexandru

Programul liberalilor

În 1892 liberalii au avut la Iași un congres în care au îndeplinit două acte, unul mai important, cel-alt mai secundar.

Din aceste două acte liberalii respectă cu sfințenie tocmai actul secundar și desprețesc actul principal.

Ceva mai mult, nu știu în care oraș din Moldova, D. Sturdza rostind zilele trecute un discurs electoral pe marginea unui mormânt ori în salo-nul unui prefect, a comunicat că programul partidului liberal este tot vechiul program de acum 50 de ani, așa că, cunoscută fiind buna credință a D-lui Sturdza putem fi siguri că România va păstra bunele relațiuni cu Poarta suzerană, iar prefectii D-lui Fleva vor alege Divanul Ad-hoc în cea mai deplină libertate.

Când un partid politic se prezintă cu un exterior de fraze afit de ridicole și când șeful partidului, în loc să dezvolte programul și în loc să ne hrănească cu idei, face plimbări funerarii prin județe și exercită verva prin cimitire, nu putem face de cât să nu-l luăm în serios.

Maș sint câte-va zile pînă la alegeri și așteptăm în zadar să ni se anunțe reformele cabinetului. Miniștrii și candidații ne spun multe și de tot felul, D. Fleva desface la picioarele națiunii lanțurile reacțiunii, D. Sturza plînge pe cenușa lui Ion Agariot, D. Dimancea cere capul lui Fundățeanu, dar mai mult nimic.

Auziți bătae de joc. Eți alegător imparțial care am un vot de pus în urnă aștept cu nerăbdare declarațiile solemne și cinstite ale partidului și aștept în zadar.

Iar la alegeri trebuie să votez pentru programul din secolul trecut și pentru cinstirea memoriei cetățeanului Agariot.

Rare ori un partid a venit la cîrmă mai sărac în idei. Dacă n'ar mai fi în cabinet D. Fleva cu proiectele sale descentralizatoare și dacă n'ar fi D. Poni, care, de sigur va veni cu un proiect asupra instrucțiunii, am vedea neantul.

În opozițiune toți actualii miniștri au făcut numai discursuri, nici unul n'a cugetat la treburile publice, nici unul nu s'a preocupat mai departe de arzătoarele chestiuni sulevate la Club, așa că abia de acum înainte dumnealor intră în perioada de orientare.

Și cu toate acestea, din momentul votării programului de la Iași rolul frunțașilor din partid era indicat. Toate reformele propuse și votate trebuiau puse în studiu pentru ca în ziua venirii la cîrmă să apară o pleiadă strălucită înarmată cu convingeri și cunoștințe și care stăpînă pe metoda științifică să purceadă la transformarea societății politice.

De fapt partidul va rămîne la putere, va dobîndi majoritatea în alegeri și se va bucura de încrederea suveranului, dar moralicește se gă-

sește incapabil de a governa. Partidele politice nu se pot menține la putere sprijinite pe așa zisa opinie publică. Opinia publică aduce partidele la cîrmă dar acolo trebuie să se menție prin propriile lor forțe, prin propria lor înțelepciune.

Așa cum se prezintă partidul liberal demonetizarea lui se va face repede. În cîte-va luni, într'un an cel mult va cheltui toate resursele care l'au împins pînă în grațiile regelui și atunci va începe declinul pe care nu'l va putea contra-balansa nici entuziasmul D-lui Fleva, nici majoritățile parlamentare.

Copilul s'a născut rachitic.
Const. C. Bacalbașa.

RESEMNARE

Odată căzuți de la putere, conservatorii pare că și-au luat nădejdea de-a mai reveni vre-odată la cîrma statului. Noi credem că ei s'au descurajat prea repede și că prin ajutorul lui D-zeu și mai cu seamă al Regelui, vom mai avea neplăcerea de-ai avea din nou la guvern.

„Conservatorii, zice ziarul francez, nu vor cere liberalilor ca să le cedeze puterea, nici acum, nici mai tîrziu. Nu le vor contesta legitimitatea venimii lor în capul ataceilor și nu se vor avînta în campanii zgomotoase și zărnite, după cum s'au făcut-o liberalii. Vom cere numai ca interesele țării să nu fie compromise și, în ceea-ce li privește, să aibă și ei locul lor sub soare și să nu fie vexați și provocați de administrațiune.”

„Iată dar cu ce rol modest să mulțumesc puterii zilei de ieri. Ei s'au resemnat și trăi în obscuritate, lăsînd puterea pe mîna liberalilor, de la care înplorăm numai permisiunea de-a trăi liniștiți în colțușoarele lor.”

„Și pentru ce această atitudine blajină? Pentru că viața parlamentară la noi este o ficțiune și că azi se repeta același lucru ca la 1888, cînd Ion Brătianu, a tot putericiul cu o lună înainte, nu a putut să găsească un singur colegiu, care să-l aleagă.”

„Conservatorii desepți, știu perfect că orice zburcănă este zadarnică și că pînă cînd liberalii nu se vor usa, ei nu se pot gîndi la putere.”

„Cînd actualul guvern se va face imposibil, Regele, se va gîndi la partidul conservator și cum el este marele elector și suveranul absolut al țării romînești, totul se reduce la dînsul și numai la dînsul.”

„Pînă cînd dar nu se va lua din mîine regeli prerogative pe care le are astăzi, noi nu vom avea regim parlamentar și constituțional.”

Sfînș.

JUSTIȚIA LA NOI

Cînd propui unui străin ca să lucreze cu Romînia, vegnic aceiași obiecțiune îți se face: —Nu avem nici o siguranță la Do. Toate se schimbă și variază după împrejurări.

Faptul este absolut adevărat. La noi nimic nu este sigur și stabil, nici măcar Justiția.

Cele ce s'au întîmplat zilele acestea sunt o patentă dovedită a afirmării noastre.

În chestiunea D-lui Bossy Curtea de Apel în Secțiuni-unițe a dat două avizuri care s'au bat cap în cap, așa că te întrebă zăpăcit, ce mai trebuie să crezi. Cea ce a făcut Curtea de Apel s'a repetat de Curtea de Casație în afacerea Rescu-Robescu. Aceștia făcuseră la Înalta Curte o cerere de strîmțare a procesului lor de la Curtea de Apel din Galați, la o altă Curte. Cererea lor a fost primită și procesul trimis să se judece la Iași. Contra acestei hotărîri procurorul-general din Galați a făcut apel și aceași Curte a gîsit de cuvință că hotărîrea care o dăduse cu cîte-va zile mai înainte, nu face paralel și a revenit asupra ei.

Sunt oare aceste variațiuni de natură a mîri respectul ce trebuie să fie în țară pentru Justiție? Incontestabil că nu! E natural lucru că opiniunile pot varia. E știut iarăși că ova împrejurări se datorește această mînire și cum schimbarea pînzei unui singur judecător a făcut că unde eri era suspiciunea legitimă, azi să fie imparțialitatea cea mai absolută. Ori cum ar fi, ceea-ce știm noi, publicul cel mare nu știe. El atîta vede că pînă și cea mai înaltă instanță judecătorească este supusă fluctuațiunilor politice și că dreptatea nici acolo nu poate fi de așteptat.

Se înțelege că personagiile procesului din Galați, nu sunt vrednice de interes. Nu însă de persoane vorbim, ci de sistem, de procedee. Ei bine, procedeele este regretabil și dă drept opozițiunii conservatoare de nuanță D-lui Nicu Filipescu, să pretînda tot deauna că tristii eroi ai panamalei gălățene sunt niște simple victime politice, ceea-ce este o veritabilă reabilitare.

G. J.

CANDIDATII

Menelas Gherman



Fostul ministru de finanțe al cabinetului din urmă, care a lăsat foarte bune servicii despre administrația sa, va candida la colegiul I pentru camera din R.-Sărat.

Ai fi și păcat ca un om atît de competent și de substanțial să nu pîtrundă în parlament. Competența sa în chestiile financiare, cunoștința ce o are de bugete și de întreaga gestiune îl desemnează ca pe unul din bîrbiiții politici foarte trebuincioși de-baterilor.

Tot asupra D-sale și-ai îndreptat privirile și acțiunilor Băncii Agricole pentru a înlesni pe actualul director Sturza Scheianu și pentru a scoate la liman instituțiunea care face naufragiu.

Liberalii cu greș vor putea înlocui pe Menelas Gherman, și, tare mă tem, că toată activitatea și toată buna-voia D-lui Gogu Cantacuzino au să fie scînduțuloare pentru a înlocui calitățile predecesorului.

Alegătorii de la R.-Sărat au acum cuvîntul.
Vardalabum.

Luptă tristă

O fi hazliu acest steeple-chase de ironie și sarcasm angajat între Epoca și Gazeta Poporului, dar eți unul mărturisesc că nu am nici de cum poftă de ris. Căci în definitiv cei satirizați nu sînt nici boierii-democrați de la Gazeta, nici cei aristocrați de la Epoca și lupta asta de întrecere în duh, spre m'are înveselire a stăpînilor, se face pe socoteala unora de ai noștri, unor «proletari intelectuali» —ori-cît de banal a devenit acest cuvînt, —cari uitîndu-și menirea și clasa, au primit pentru niște salarii mai mult să-mă puțin însemnate, să se facă măscăricii —cuvîntul e aspru, dar just—burtă-verzimei.

E anecdota celor doi birjari, cari lîndu-se la ceaartă, snopesc fic-care pe... clientul celui-lalt.

Doi talentați declasați, doi foști tovarăși de la regementul Mostul Romîn se înjură azi, își aruncă cu noroiu, pentru că întîmplarea —să zicem —i-a adus în două tabere opuse, tot atît de puțin demne de sirapiete una ca și cea-laltă.

Și exemplul asta nu e unic. Proletarii noștri intelectuali revin la o unanimitate perfectă numai cînd e vorba a satiriza cu un talent, demn de o cauză mai bună, pe cei-ce au mai păstrat încă convingeri în debandada morală care ne bîntuie.

E trist dar trebuie să o constatăm: Acolo unde nu există o viguroasă clasă muncitoare, ca să dea sprijin moral proletariatului cult —la noi, de pildă —el se transformă într'o turmă de gladiatori josenici ai putericiilor și-și întoarce armele spirituale împotriva acelor care ar trebui tocmai el să-i aperc.

Lot.

FLEVA CONTRA STURDZA

D. Fleva are deja la activul său o mulțime de... comunicate, din cari multe bune, cel puțin ca intenție, și altele indiferente. Unul este însă care ar fi putut foarte bine să lipsească din colecție, fără vre-o mare pagubă pentru D-sa personal și pentru noi.

Vorbim de comunicatul acela prin care D. Fleva, crezîndu se dator să liniștească populația, desminte în mod foarte sumar toate știrile privitoare la primejdia de a-lară și le taxează de știri lucrative.

«Știri lucrative» e un cuvînt greș, cu atît mai greș cu cît se adresează nici mai mult nici mai puțin de cit... primului ministru D. D. Sturdza, care a fost doară cel dintîiu în a atrage atenția țării asupra gravității situației noastre externe.

D. Fleva o fi vrut să lovească în alții cu acest comunicat, perfect inutil, —inutil de oare-ce n'a liniștit pe nimeni —dar nu numai pentru lucrurile bune ci și la cele rele —nu-i pentru cine se pregătește ci pentru cine se nimereste».

De astă dată s'a nimerit direct pentru D. Sturdza, —ceea ce poate fi un semn al providinței pentru D. Fleva că nu-i bine să arunce cu comunicatele à tort et à travers.

Situația D-sale, din păcate, ori și cum nu-i splendidă. Nu vedem dar de ce ar provoca pe primul ministru, calificîndu-l de «lucrative» spusele sale de la Ploiești. Pentru D. Fleva n'ar trebui să se po-trivească dicțiunul german: «ein guter Musikant, aber ein schlechter Politiker» («un bun muzician dar un politic medior-cru»).

Vlad.

SATIRA ZILEI

Mincătorul de oameni

D. Grădișteanu Petruche are mare poftă de mincare. Îl știm înghititor de fonduri secrete, îl știm capabil să digereze «Șapte Nuc» de odată, dar antropofag nu m'așteptam să-l văd.

Ei bine, aceasta s'a întîmplat: în întrunirea publică de la Băile Eforiei cuonul Petruche a cerut să-i aducă un om care s'a scaldat la Băile populare pentru ca să-l mînceie.

Uite așa antropofag cum este dar se cunoaște că o vișă de Domn; mînceie oamenii dar îl spală mai întîiu.

La rîndul lor cetățenii Capitalei cari fac bae au tot dreptul să protesteze în contra soartei care pentru unii e mîmă și pentru alții ciumă. Oamenii în-teleg să fie mînceiți, dacă așa le e scris, dar cel puțin să-i mînceie o persoană mai de Dumnezei. Vorba alia: Să te arză o ciorbă mai cum se cade dar nu ori-ce lături.

Vax

O SECĂTURĂ

În întrunirea liberalilor de la Băile Eforiei D-l Petruche Grădișteanu, membru al comisiunii interimare a găsit oportunitate să-mi dea numele în vileag și să anunțe națiunii că am primit 2000 lei din partea primăriei Capitalei pentru un studiu privitor la aceeși și la impozitele comunale.

Este foarte adevărat că D-l primar al Capitalei mi-a făcut onoarea să mă aleagă pentru însărcinarea aceasta și socotese că m'am achitat în chip destul de conștiincios. De alt-fel manuscrisul meu e în arhiva primăriei și cu acest prilej, rog pe D-l președinte al comisiunii interimare să bine voiască a face astfel ca să pot tipări lucrarea pe socoteala mea, pentru ca, în urmă, s'o dau în judecata oamenilor competenți.

Ne-avînd obiceiul să vorbesc prea mult despre mine, voi adăoga numai atîta: pentru lucrarea aceasta am muncit patru luni de zile, din Maiu pînă în Septembrie, ceea-ce face că mi-ai revenit cîte 500 lei lunar. Ori în tot acest timp n'am scris la nici un ziar, eram retras de la Lupta, și confrății mei știu, că, de cîț-va ani deja cîștig în presă poate mai mult, iar nu mai puțin de 500 lei mensual.

Atîta aveam de răspuns acelor cari mă acuză că, dîndu-mi 2000 lei în patru luni, primarul Capitalei m'a păsuat.

Acuma să revin la D-l Petre Grădișteanu.

Pentru ce m'a acuzat D-l Grădișteanu în fața poporului întruniți și pentru ce, de-clamînd, ca un prost actor de barieră, a chemat vendeta publică asupra mea? Pentru ce să facă D-sa pe moralistul, pentru ce tocmai D-sa să se prezinte înaintea națiunii ca un zeu răzbnător, pentru ce n'a rămas ascuns în ignominia care l'a acoperit de cînd a pășit în viața publică.

Cînd un om și-a început viața politică ca șef de bande și de orgii electorale, cînd a fost tovarășul lui Popa Tache și al lui Ilie Geambașu, cînd a profesat cel mai adînc dispreț pentru principii și cînd a călătorit prin toate partidele politice însulînd și calomniînd pe toți aceia cu cari trebuia să se găsească iarăși alături, cuvîntul său nu mai poate avea nici o autoritate.

Acești nesocotite purtări datorește D-l Grădișteanu împrejurarea că n'a putut a-junge nimic în țara aceasta. După 30 de ani de frămîntări și de zvrocoliri, avînd toate împrejurările în favoarea sa, bogat și cu nașterea, și cu averea și cu activitatea a izbutit în sfîrșit ca la vîrsta de 60 de ani trecuți, să ajungă membru într'o comisie interimară.

Un om cu simțul moral mai deslușit ar fi înțeles această lecțiune a contemporanilor săi.

Dar nu e numai atîta. Acuma D-sa e membru al comisiunii interimare și unii pretînd că demnitatea de primar i'ar fi rezervată. Ei bine, trebuie să spun cîte-va lucruri pe care publicul nu le știe.

Actualul aprig apărător al moralității și al banului Comunei, a exercitat toată vara aceasta nobila misiune de samsar și de advocat al proprietarilor expropriat pentru bulevardul Colțea. De cîte ori era un diferead, D. Grădișteanu apărea în contra primăriei, ceva mai mult chiar pe proprietarii cari se învoiau cu primarul, D. Grădișteanu îi împingea să rupă învoiala și să ceară mai mult. Au fost chiar proprietarii cari au declarat lucrul în fața juriului.

Ast-fel fostul șef de bande conservatoare, a contribuit ca primăria să piardă sume mari cu exproprierea și D-sa, care jelește astăzi fondurile comunale, fiind-că eți am primit 2000 lei pentru o muncă de patru luni, a păgubit casa comunei cu sute de mii de lei, din care o bună parte a intrat în buzunarele D-sale.

D. Grădișteanu e avocat și cunoaște că onestitatea profesională împiedică pe advocați să pledeze mîine în contra clientului pentru care au pledat ieri. Ei bine, cum se face că D-sa a devenit astăzi apărătorul primăriei pe care a prigonit-o pînă în ajun, și cum va rezolva D-sa, ca reprezentant al Comunei, toate procesele pendinte de exproprieri în care a figurat ca reprezentant al expropriatilor?

D. Grădișteanu s'îfrîștește cum a început. Un cap nesocotit, o fire dezordonată, un receptacol de toate desfrîurile, și ca om politic o secătură.

Aceștia omul care m'a acuzat la Băile Eforiei și —lucru încă mai grav,—aceștia omul care tînde să fie primarul Capitalei.

Const. C. Bacalbașa.

ACTUALITAȚI

Locuînțe pentru lucrători. Chestiune generală. — Anchetele noastre. — O expeniență. — Oamenii generoși.

Locuînțe pentru lucrători

Maî mult ca ori unde, în țara noastră totalmente lipsită de inițiativă, se poate vedea cu ochii ce elementară forță au prin sine însăși ideile și revendicările acelea cari decurg dintr'o necesitate reală. Dacă aiurea se dau lupte omerece pentru dobîndirea unei reforme, la noi ea se impune prin simpla forță a necesității, fără ca cei interesați să fi făcut vre-o sforțare.

Accasta e adevărat pentru toate reformele realizate în țara noastră și e pe cale să se adeverească din nou pentru una din cele mai de căpetenie revendicări comunale ale democrației romîne, care poartă numele de locuînțe pentru lucrători.

Chestiune generală

Foarte discutată în străinătate, mai ales în Belgia și Anglia cari vor ajunge cele dintîiu a o realiza în chipul cel mai satisfăcător, noi ne am ocupat adesea de această soluție a chestiunii locuînțelor, arătîndu-i importanța pentru țara noastră.

Evident că chestia locuînțelor făcînd parte integrantă din chestia socială nu poate fi rezolvată pe deplin acuma. Nu mai puțin însă ameliorările parțiale pot face de o cam-dată mult bine celor intereseși. Pe de altă parte această chestie de care vorbește deja Proudhon în cartea sa «Des reformes et opéres» nu atinge numai proletariatul ci și pe micii meseriași, micii comercianți, într'un cuvînt pe mica burghezie, așa că formula pe care am puș-o în capul articolului, nu-i suficientă.

Nu începe însă îndoiială că prin înființarea de locuînțe pentru lucrători, partea principală a chestiunii ar fi vidată prin indoiit fapt că soluția ar fi îndrumată pe cea mai sigură cale de izbîndă și că cei mai mulți interesați, proletarii, ar fi scoși din teribila nevoie a locuînțelor.

Anchetele noastre

A mai spune, în ce constă chestia locuînțelor mai ales aici în București, cred că-i de prisos; mai ales că fie-care o cunoaștem —din nenorocire —din experiență.

Renta imobiliară crește mereu. Nevoiașul e silit să plătească chirii scumpe pentru locuînțe mizerabile, fără aer, fără lumină, în cari igrasia e regulă și necurătenia ceva de la sine înțeles.

S'a publicat în coloanele ziarului nostru anchete cari dezvăluiau o îngrozitoare stare de lucruri.

Cea mai mare parte a Bucureștilor se compune din case de astea infecte cari sunt o adevărată batjocură și sfidare pentru igiena și sănătatea publică. Pe baza acestor anchete ziarul nostru a dus o campanie întreagă pentru revendicarea locuînțelor pentru lucrători. În ajunul ultimei alegeri comunale am stăruit cu deosebire asupra ei —dar fără rezultat, ceea ce nu ne a surprins.

Maî curînd ne surprinde acuma o hotărîre a comisiunii interimare care ne permite a nădăjdui că această reformă care pînă acuma a fost numai o chestie academică de și necesitatea ei era simțită de atîta lume, —va fi dusă la sfîrșit mai curînd să-mă tîrziu după cum va dura frumosul zel de care vom vorbi mai jos.

O experiență

Iată surprînderea: După cum se știe D-na Zoe Rosetti a lăsat prin testament comunei București o sumă destul de însemnată, destinată pentru scopuri de bine facere.

Ei bine cu această sumă care se urcă la vr'o 120000 lei, comisiunea interimară e hotărâtă a face o experiență foarte interesantă pentru care o felicităm din toată inima.

D. Grădișteanu anume a propus ca cu acești bani să se clădească pe terenuri de ale comunei o sumă de clădiri cari să servească ca locuințe pentru lucrători, iar din venitul acestor locuințe să se plătească prin amortizări, se vor fi vindute și plătite case până ce populația lucrătoare și în genere nevoiașă a Capitalei va scăpa cu încetul de tirania proprietarilor, de chirii scumpe și de case nesănătoase unde intră omul zdravăn și ese bolnav și prăpădit.

Oameni generoși

D. Grădișteanu, speră că moștenitorii generoșii testatuar nu se vor opune, căci nu se poate o mai mare și mai generală bine-facere pentru Capitală de cât: locuințe pentru lucrători. Ast-fel, dacă colegii D-sale de asemenea nu se vor opune, ceea ce nu-i atât de sigur la reprezentanții egoiști și strimți la vedere ai burgeziei bucoarene, vom avea în curând plăcerea să vedem făcându-se primul pas pentru rezolvarea chestiunii locuințelor.

De ce se va vedea și aici, ceea ce am relevat la început, anume că la noi reformele se impun mai mult prin forța lor proprie, de cât prin o acțiune fermă a acelor interesați.

La noi mai mult ca ori unde e nevoie de oameni generoși.

Acosta.

Radicalii în Franța

Arton. Discursul lui Waldeck. Discursul lui Goblet

Gazetele oportuniste, care la căderea fostului guvern Ribot, se mîngiau că noul cabinet radical nu va ține de cât cel mult o lună, nu mai jubilează acum. Proorocirea, că la prima încercare radicali vor fi doborîți, nu s'a îndeplinit: deja două voturi de încredere a obținut ministerul Bourgeois. Și se pare că și "providența divină" a trădat cauza partidelor de ordine și stabilitate și-și da coatele cu revoluționarii roși. Nici că se putea un moment mai potrivit pentru prinderea lui Arton, a vestitului coruptor care are pe lista sa fatala numele a 104 stilpi ai oportunistului francez. E drept că nimeni nu crede că prinderea lui Arton e o simplă ispravă a "providenței". Poliția franceză de bună voie nu l'a putut prinde pînă acum, cînd o dată cu guvernul s'a schimbat și porunca de sus...

Ședința camerei, în care s'a aflat de arestarea faimosului mistificator, a fost o adevărată tortură pentru fostul partid de guvernămînt. Care de care s'au întrecut în a arunca sarcasme sîngeroase în fața oportunistilor, cari nu îndrăzneau să spun o vorbă. Numai fostul ministru Barthou a luat cuvîntul ca să spună că nu se teme de Arton.

Discursul lui Waldeck-Rousseau

Dar o întimplare și mai fericită pentru noul regim radical este discursul pronunțat zilele acestea la Roanne de leaderul fostilor gambettiști și al actualilor oportuniști, Waldeck-Rousseau, care a declarat că republicanii trebuie să se concentreze spre dreapta, cu alte cuvinte să se înțeleagă nu numai cu raliații (monarhiști mascați) ci chiar cu monarhiștii sinceri. Rezultatul acestui discurs va fi desbinarea partidului republican (oportunist) și trecerea Uniunii progresiste sub conducerea lui Isambert, la guvernul radical, căruia ast-fel îi va fi asigurată majoritatea.

Discursul lui Goblet

Partidele extreme stîngi încep să se strîngă în jurul cabinetului lui Goblet care pînă acum fusese cam rezervat, a

pronunțat la un banchet radical-socialist un discurs, spunînd că ministrul Bourgeois trebuie susținut pînă cînd își va realiza reformele promise: impozit pe venit, libertatea de asociație, separarea bisericei de stat, asigurarea muncii etc. „Oportuniștii alinându-se cu dăsnanii republicei, își arată agramă pe față; sarcasmul lor nu e de cît un semn al slăbiciunii. Noi ne vom căuta de treabă“.

East.

CRONICA JUDICIARA

Shocking

La judecătoria ocolului Bira din județul Roman, femeia Marița Gogu se plînge că amantul ei Ion Băzărău, a abandonat-o furîndu-i lucrurile din casă.

Ambele părți sunt citate înaintea justiției ca să-și liquideze daraverile.

Băzărău un gălgan mare de abea intră pe ușă, poartă un palton care pare-că fusese al lui Ion Nădejde și sub dînsul un întreg pachet, o boceca, se vede umflînd stofa.

De ce ai luat lucrurile femeii, cînd ai lăsat-o? se reștește judecătorul către Băzărău, care nu se emoționează de loc.

— Da, Domnule judecător, coconășule, m'a lăsat săracă, se vîlcărează reclamanta.

— Ei, recunoști că i-ai luat lucrurile? mai întreabă magistratul.

— Da, Domnule judecător, răspunde flegmatic pîrîtul.

— Atunci de ce nu i le restitui?

— Uite că i le dau. Să-și le ia, răspunde din nou Băzărău.

De astă dată paltonul i se deschide și oroare, shocking și toți dracii, un vas de noapte, niște fotografii și o pereche de ismene se depun pe masa judecătoriei.

— Astea sunt, femeie? întreabă judecătorul.

Reclamanta drept ori-ce răspuns a început să scuie și a zbughit-o pe ușe afară.

După ea și Băzărău, liniștit și cu pași greoi se îndreaptă spre ușă.

— Luați-vă daraverile de aici, strigă nerocitul judecător.

Odăiașul se repede să rețină pe inculpat, iar acesta cu glas puternic, chema pe fosta lui concubină să-și ia lucrurile.

— Ei, fă Marițo, ce le lași în suvenir Domnului judecător? Păcat de bunătate de lucruri!

Cum s'a pronunțat judecătorul istoria nu o spune încă. Totul ce se știe este că pînă acum inexprimabili, vasul de noapte și fotografiile Mariței, sunt încă în deopozit la judecătoria și că va ajunge vremea cînd aceste obiecte vor fi vindute prin licitațiune publică.

Chițibuș.

Arbitragiul

PARIS, 9 Noembrie.— Camera deputaților. D. Jaurès depune o propunere care tinde să înlesnească arbitragiul dintre patroni și lucrători. Cere urgență.

D. Bourgeois se opune la declarațiunea de urgență (?!) NR

Urgența s'a adoptat cu 255 voturi contra 251.

ȘTIRI MARUNTE

* D. C. D. Stefu a fost numit procuror pe linia Curtea de Apel din Craiova, în locul d-lui Al. Mironov, demisionat. Iar d. Th. Vasilu a fost numit judecător de instrucție pe linia tribunalului Ilfov în locul vacant.

* În Monitorul de azi a apărut regulamentul asupra serviciului silvic al armatei, care se va pune în aplicare de la 1 Aprilie anul viitor.

* Azi a apărut decretul prin care d-nii Șendrea, D. Boez și Gr. Macri au fost numiți membri la epitropia spitalelor casei Sf. Spiridon din Iași.

* Compatriotul nostru Iacob Galimur și-a suținut cu un succes strălucit înaintea facultății de medicină din Paris teza sa: „Essai sur le diagnostic des tumeurs paranephrétiques“.

Tînărul doctor a fost viu felicitat de juriul examinator.

* Se aduce la cunoștința onor. public, că în începerea lunii viitoare (Decembrie) vapoarele engleze de mărfuri ale liniei W-m Johnston & Co. Ld. din Liverpool și Anvers vor acosta regulat la fieraș 10-15 zile în portul Constanța. Ori-ce mărfuri se primesc „a forfai“ direct pentru ori-ce oraș din România. Pentru ori-ce informații a se adresa la D-nii Watson și Jouell, (Galați, Brăila și București).

* Mișcarea populației în spitalul pe luna Octombrie a fost următoarea: Născuți 696, morți 443. Un plus la nașteri decî de 148, dintre carî 94 neglijenți.

Căsătorii 154, divorțuri 7.

Documentele băncii romîne

ROMA, 9 Noembrie.— Camera a reluat lucrările sale. Președintele comunică că ministrul de justiție a depus actele relative la procesul stragerii de documente de către D. Giolitti și alții.

D. Giolitti se declară fericit de această comunicare și gata să răspundă de actele sale de ministru și de deputat.

Actele sînt trimise din nou biurourilor.

CRONICA

Alegerile lui Kiro-Sardar

Ziarul independent Galați s'a apucat să dovedească D-nii Nieu Fleva că, pe cînd D-sa declară în cele patru colțuri ale țării romînești și în cîte două coloane pe zi din gazeta D-sale care se imprimă la Imprimeria statului, cum că dorința i cea mai democratică e să facă în țara asta a romînilor alegeri libere, în aceiași vreme tribunalul electiv din Galați.

Și pentru a stînge scopul ce și-a propus ziarul independent din primul port al țării, publică procesul-verbal al comisiunii de anchetă a presei din care se constată că bundele cari au operat teroriștii norodul în alegerile din Mai 1887 de la Galați erau puse tot sub comanda D-lui C. Malaxa de astă-zi.

Din toate acestea, însă, pe mine mă surprinde un lucru.

Se zice că într-o vreme, cînd tatăl actualului președinte al comisiunii interimare de la Galați intra în piața de zarzavaturi a orașului nici n'apuca bine să se dea jos din trăsură și să puie mîna pe vr'o ceapă ori pe vr'o legătură de morcov—ca s'o creeze de bună doar nu de alt-ceva, ferească sîntul—și de o dată se auzia sunetul unui clopot... Și piața întreagă afa cîne o cercețază.

Astă-zi D. C. Malaxa n'a apucat să se instaleze bine la comuna din Galați și tronul procesul-verbal de la 11 Mai 1887 ca un alt clopot... ca țara întreagă afa ce tel de „alegeri libere“ au să se facă... e o fatalitate.

Dar nu-i mai puțin adevărat ca și democratizmul tribunalului schiopădă.

Bac.

INFORMAȚIUNI

D. Gramaticescu, inspector administrativ a început ancheta sa la direcția penitenciarilor contra colonelului Capsa și celorlalți funcționari implicați în abuzurile comise la această administrație.

Otrăvirea D-lui Alexandru Odobescu

Aseară am aflat că D. Alexandru Odobescu, cunoscutul profesor universitar se află la ultima extremitate în urma unei încercări de sinucidere. Mergînd după informațiuni iată ce am aflat.

Din pricina unor supărări cu totul întime Alexandru Odobescu a ajuns la fatala hotărîre ca să și pună capăt zilelor. Pentru acest sfîrșit a înghițit o oare-care cantitate de laudanum. Aceasta s'a petrecut acum patru zile.

Dar cei din prejurul său prinzînd repede de veste i s'a administrat un antidot grație caruia viața i'a fost scîpată.

Această înție încercare neizbutită, de parte de a l' face să părăsească fatala i rezoluțiune, l'a întărit și mai mult într'însa. Chiar a spus-o celor din prejur: „De geaba vă sînt toate silințele că: am să mă otrăvesc din nou. În adevăr, în noaptea de Mercuri spre Joi dînsul atență iarăși la viață l' luînd de astă dată o mare doză de morfină.

Abia dimineața tîrziu și poate după 6 ore de la urea otrăvii cei din casă prinseră de veste. D. dr. Măldărescu fu chemat imediat dar ajutorul medicului era nefolositor acum.

Familia îi fu înștiințată la moment. Colonelul Odobescu, fratele său alergă lîngă dînsul, precum și alți doi trei amici intimi; apoi în cursul zilei sosiră soția și fiica sa care erau absente din București.

Antidotul administrat n'a putut fi eficace, toată ziua Alexandru Odobescu se luptă între viață și moarte, iar către seară intră în agonie.

La ora cînd ziarul va eși de sub presă e probabil că nefericitul profesor își va fi dat sfîrșitul.

Alexandru Odobescu avea 62 de ani, cu toate acestea era încă în deplinătatea facultăților intelectuale și era încă capabil de muncă.

Vasele hotilei noastre vor intra în urînd în porturile Galați și Constanța unde vor staționa tot timpul suspendării navigațiunii pe Dunăre.

D. C. F. Robescu va fi numit ministru al lucrărilor publice în locul D-lui C. Stoicescu, care se va duce ministru la Paris, în locul D-lui Ion Lahovari.

Curtea de Casație va judeca la 22 Noembrie procesul milionelor dintre prințul Grigore Sturza și sora sa prințesa Gorceacof.

După cîte am aflat, e vorba, ca procesul să fie amînat fiind cestiune de o transacție între părți.

Mai mulți liberali din Călărași au venit în București să se plîngă în contra prefectului Stoicescu care voieste să susțină la colegiul al 2-lea de cameră pe cumnatul său C. Maltezcanu.

D. Poenaru Bordea susține pe nemulțumiți.

D. Constantinescu, inginer, va fi numit inspector domeniial de clasa I pe lîngă ministrul domeniilor în locul D-lui Hagi Stoica.

D. I. Caragiali ne roagă să anunțăm că D-sa nu numai nu a solicitat locul de director general al Teatrelor, precum am anunțat dar că nici nu ar primi acest loc.

O delegațiune din Constanța compusă din D-nii Aldea Nestor, Ioniță Dumitrescu, Luca Oancea și Octavian Săitan, va înmîna în curînd regelui un memoriu despre starea județului Constanța cerînd ca guvernul să se intereseze în dreapta de soarta acelu district.

D-nii Al. Catargiu și Ion Lahovari, miniștri plenipotențiarî demisionați, s'au întors în București.

D. Lahovari își va pune candidatura la colegiul I de deputați din Vlașca în contra D-lui M. Corbescu.

Parčetul militar va face un nou supliment de instrucție în afacerea Filostrat, în urma denunțurilor făcute de acesta zilele trecute.

Din această cauză probabil că procesul se va amîna pentru o altă-zi, cînd alit autorul principal cît și complicii săi vor fi judecați la olaltă.

Revocarea D-lui Henri Catargi

D. Bossy și Catargi. Locul D-lui Parascchivescu. O cestiune de drept. D. Bossy ertat. — Revocarea D-lui Catargi.

În sfîrșit, D. Stătescu a eșit prin o ilegalitate din împasul în care se băgase singur cu cestiunea numirii D-lor Bossy și Catargi. — Aseară în Monitorul Oficial a apărut decretul prin care D. Henry Catargi este revocat din funcțiunea de membru la Curtea de apel din București pentru cu-

vîntul de eroare și călcare a legii. Cît despre D. Bossy ministrul de justiție declară că acesta a dovedit că a fost avocat în mod efectiv și că prin urmare numirea sa este legală.

Incurcătura D-lui Stătescu

Pînă să ajungă la acest rezultat, D. Stătescu, a încercat multe: D-sa se știe că a solicitat concursul D-lui Marghiloman și ca să mascheze ilegalitatea s'a gîndit un minut, ca să redea D-lui Catargi postul de președinte de tribunal. De unde și cum să găsească însă acest loc? D. Oscar Nicolescu numit în locul D-lui Catargi, nu putea să fie privat de acest post, bine meritat și la care fusese legalmente înaintat. S'a făcut atunci propuneri indirecte D-lui Parascchivescu, dacă nu ar fi dispus să demisioneze. Acesta însă, știindu-se sigur în postul său, a refuzat cu energie acest lucru.

O cestiune de drept

În neputință de-a repara lucrurile și în același timp a da o soluțiune afacerii, D-l Stătescu, a fost nevoit să revoace pur și simplu pe D-l Catargi. Intrebarea juridică care se pune e aceasta: Este legală această revocare? Apoi o altă cestiune este de rezolvat: D-l Catargi fiind ilegal numit, trebuie să fie considerat tot ca președinte la comerț, de oare-ce nu avea dreptul să înalteze?

Era dar firesc, ca D-sa nu să fie revocat, dar să fie din nou readus în locul D-lui Oscar Nicolescu. Firește că fostul președinte, nu ar fi putut primi această situațiune umiltoare, și-ar fi demisionat. Nu este însă mai puțin adevărat, că așa era legal să fie.

De ce a scăpat D-l Bossy?

D-l Bossy a scăpat, probabil pentru că D-l Stătescu, voia ca să salveze aparențele. Să-i fi revocat pe amîndoi ar fi fost prea din cale afară. Acum ministrul cel puțin poate zice că s'a înclinat înaintea dreptăței.

Decretul de revocare

Decretul de revocare a apărut ieri seară în Monitorul Oficial care prin excepțiune, s'a împărțit în Capitală pe la orele 5 p. m. Deja însă știrea se răspîndise încă de pe la orele 3 în oraș. Ziarul nostru era pus însă sub presă, așa că vesteja nu a mai putut să fie trecută la ediția a III-a.

D-l Henry Catargi s'a inseris de ieri încă în baroul Capitalei.

Mișcarea electorală

La Turnu-Severin vor fi trei rînduri de candidați, pentru alegerile de cameră; e mai mult ca probabil, că la primul scrutin, să fie balotați.

Lista candidaților guvernamentali nu e încă stabilită, din cauza multelor pretențiuni ce sînt.

Candidatura D-lui G. Palladi la colegiul al 2-lea de deputați din Bîrlad, fiind compromisă și spre a nu rămînea pe din afară, D-sa va candida și la colegiul al 2-lea de deputați din Ilfov.

D. Grigore Alexandrescu, Spiru Den-drino, G. Lapați și C. F. Robescu, sînt definitiv desemnați de a figura pe lista guvernamentală a colegiului al 2 de deputați din capitală.

D. Al. Lahovari își pune candidatura la colegiul I de Senat din Rimnicu-Vîlcea împreună cu D. Herescu, fost prefect.

D. Lahovari se va duce săptămîna viitoare în acest oraș, spre a lua cuvîntul într-o întrunire publică.

Colegiul I senatorial din Brăila inspiră mari temeri liberalilor, atît din cauza numărului însemnat de voturi de care dispune opoziția, cît și din pricina nemulțumirilor pe care le-a provocat printre liberali candidatura colonelului Falcoianu

FOIȚA ZIARULUI „ADEVERUL“

99

BĂUTOAREA DE SINGE

PARTEA a III-a.

I

Locuința din rue Laffitte

— Iaă cu mine una din cele mai scumpe amintiri din Paris.
— Și n'am să te mai revăd?
— Dimpotrivă, ne vom revedea de multe ori...
— Ca prieteni?
— Ca prieteni!... asta-i.—Fără îndoială că prietenia e un sentiment mai puțin viu, dar prin experiență te veți convinge că e mult mai sigur...
— Vicoatele vroia să se depărteze.
— Ușa budoarului se deschise și o cameristă prezintă stăpînei sale o carte de vizită pe care aceasta și aruncă iute pri-virea.
— Aici este D. de Saint-Amand? întreabă ea imediat.
— Doamnelor! așteaptă în salon, răspunde camerista.
— Clara se întoarse către d'Espars.
— Vrea să zică, s'a isprăvit? mai zise ea.
— Vicoatele începu să ridă.

— Apoi, de sigur! replică el.
— Și adresîndu-se la rîndul său cameristei, îi zise:
— Draga mea poți chema pe D. de Saint-Amand.
— Și îndreptîndu-se către ușă nu întîrziă să dispară.

II

Cavalerul de Saint-Amand

Cavalerul era un bărbat a cărui vîrstă șovăia între cinci-zece și șai-zece de ani; statura sa atîngea abia mijlociul; era cam ușurel și ochii săi erau de o vioiciune remarcabilă.
— Imbrăcat cu o eleganță căutată, purta favorite mari negre, văpsite gros și degetele sale scînteiau de diamante cari nu proveniau toate din fabricile Amsterdamului.
— Intr'o fugă, se apropie de tinăra femeie și luînd-o de o mîină cu o familiaritate cordială, îi depuse o sărutare sonoră.
— Mîi de mulțumiri, copilă dragă, mîi de mulțumiri! zise el în același timp; ești tot atît de bună pe cît ești de frumoasă, și depun la picioarele D-tale miștele întreaga mea recunoștință... zău! mă grăbeam să te văd și nu țî-ăș putea mulțumi în deajuns că ai bine-voit să mă primești cu această bună-voință.
— Scrisoarea d-tale era presantă, replică Clara cam surprinsă de aerele interlocutorului său... și nu-ți ascund că mi-a deșteptat o oare-care curiozitate.
— Cu atît mai bine, mie-ni plac femeiele curioase cînd sînt frumoase... și d-ta ești mai frumoasă de cît se cuvine.
— Ești galant!
— De ce nu?... dacă am mijloacele... Tatăl meu care a murit mi-a lăsat mine de

argint sub Equator și de vre-o zece ani încooace veniturile mele n'au scăzut. Cinci milioane tocmai nici o lisciea mai puțin, ceea-ce reprezintă vre-o 800,000 de dolari, sau pentru a vorbi în limba d-tale, patru milioane de lei.
— Rentă!... exclamă Clara.
— La dispoziția d-tale, îngerășule.
— Ei și ce te faci cu atîția bani?
Cavalerul avea un zîmbet care lăsa să vadă un îndoit șir de dinți albi.
— Ei, scumpa mea... replică el cu un gest adorabil de compasiune, dar ce-s patru milioane cînd nu ești încă blazat, cînd ești entuziasat și... mai iubestî?...
— Iubestî?
— Foarte mult... căi!... Fac nebunii... în scopul acesta călătoresc... și pentru că trebuie să-ți mărturisesc totul... recunosc că numai pentru asta am venit...
— Cum?
Cavalerul isbucni într'un rîs sec și nervos.
— Nu mă lua în nume de rău! urma el, e ceva original dar sincer. Mă află abia de un an în Franța și sper să mă rămîn aci cită-va vreme.
„Îți plac căi?“
— Ba nu, prefer minele de argint.
— Admirabil, am ghicit! Vezi, alaltă seară m'am plimbat înaprejurul lacului din Bois de Boulogne...
— Curios, și eu m'am plimbat.
— Tocmai, dar nu erai singură...
— Eram însoțită de vicoatele d'Espars.
— L'am observat; vicoatele este un gen-tiom de casă bună, bogat, tînăr, elegant și nu poți de cît să te felicitezi de atențiunea ce-ți arată. Ah! copilă dragă, ai avut noroc!

— Eu?
— Ei, de sigur! În viața care se deschide acum înaintea d-tale, totul depinde de la debut, și debutul d-tale nu lasă nimic de dorit...
— Nu așa că vicoatelui îi datorești admirabila trăsură cu care te-am văzut alaltă-seară?
— Așa-i!
— Ei bine, îți declar că e un adevărat cap-de-operă... mă pricep eu în daraverile astea... și sînt convins că l'a costat cel puțin trei-zece de mii lei.
— Vezi, eu aș da cinci-zece de mii.
— Mă ești în ris?
— Glumesc de multe ori, dar nu cînd vorbesc de căi.
— Cinci-zece de mii de lei!
— Face! De cît mai este ceva care m'a frapat mai mult de cît trăsură.
— Ce anume?
— Acela care o conducea.
— Vizițiiu mea?
Cavalerul făcu un gest extravagant și se trînti pe fotoliu.

— Admirabilă livrea?... continuă el: tînută perfectă, poate cam timid la mîni, dar asta trece și pînă într-o lună de zile sub o direcție inteligentă... vizițiiu acesta va merita să fie cîntărit cu aur. Dacă as cumpăra trăsura așa vrei ca vizițiiu să fie cumpărit în preț.
— Bine, dar eu nu voi să vînd nimic.
— Fie, ultimul cuvînt nu-i încă zis, și dacă am putea vorbi serios, cel puțin zee
— Dar cum, Domnul meu...
Clara începu să se simtă iritată de întorsătura pe care o luase conversația; ea

nu era deprinsă cu un ast-fel de limbaj, și se așteptase să audă alte cuvinte.
Cavalerul o lăsă un moment cu mirarea ei și nu înterupse tăcerea de cît după cîte-va minute.
— Vezi D-ta, scumpa mea, zise el cu un ton cam ironic, nu atînge cine va vrîsta de 50 de ani fără a fi observat toate, numai dacă e prost. Ei bine, știi D-ta ce am înțeles de cînd am intrat în a ceste budoar cu totul parfumat încă de fumul unei havane superbe?
— Ce ai înțeles? întreabă tinăra femeie cam impacientată.
Vicoatele d'Espars a fost aci înaintea sosirii mele și eu nu sînt de cît un idiot dacă nu-i adevărată presimțirea mea că te-a părăsit chiar acum, cu formală hotărîre de a nu se mai întoarce nici odată la D-ta.

— Intr'adevăr! zise Clara cu ironie.
— Aadoag, urmă cavalerul, că dacă n'ar fi așa, nu m'ai fi autorizat chiar D-ta ca să-ți prezint umilele mele omagii și că mi-a fi închis în nas ușa cu un aer de virtute care nu-și ar fi avut perechea de cît în perplexitatea mea...
Clara tresări și fără voie lăsă ochii în jos, ipotizată parca de privirea interlocutorului ei.
— Oh, ești foarte isteț, zise ea cu oare-care sarcasm.
— Ba nu, sînt un simplu observator și atîta tot, răspunde cu modestie cavalerul, dar D-ta ești și mai inteligentă cît știu să te adaptezi atît de bine tuturor situațiilor.

(Va urma).

PRIMARIA COMUNEI BUCURESCI

CONVOCARE

In temeiul Inaltului Decret Regal No. 4030 din 23 Octombrie 1895, și în urma adresei cu No. 36935 ce am primit de la D. ministru de interne.

Noi, P. R. Aurelian, președintele comisiunii interimare convocăm, pe toți D-nii alegători înscrși pe listele electorale definitive ale Colegiului I, II de Camera și I, II de Senat, precum și pe alegătorii Colegiului prin delegațiune pe anul curent, să se adune în localele aci arătate în zilele de 15, 22, 23, 26, 27 și 28 Noembrie 1895 spre a alege pe d-nii Deputați și Senatori cari să a compune noule Corpuri Legiuitoare.

Acestele alegeri se vor face în modul următor.

Alegătorii colegiului prin delegațiune

Alegătorii acestui colegiu împărțit în 11 secțiuni se vor întruni în ziua de 15 Noembrie spre a se alege 135 delegați, cari să a voteze în ziua de 27 Noembrie împreună cu alegătorii colegiului II, însă:

Secțiunea I, compusă din 441 alegători ai suburbiilor: Biserica Doamnei, Șerban-Vodă, Doamna Bălașa, sf. Dumitru, Curtea Veche, Popa-Herea, Colțea, Răsvan, sf. Gheorghe-vechiu, Popescu, sf. Nicolae Șelari, și sf. Ion.

Votează în localul școlii comunale din str. Colței și alege 8 delegați.

Secțiunea II, compusă din 563 alegători ai suburbiilor: Cișmeana, sf. Vasile, Pitar-Moșu, Oțetari, Caimata, Popa-Rusu, Silivestru, Armeni, Popa-Cosma, Batiștea și Icoana.

Votează în localul școlii comunale C. A. Rosetti din strada Clementei și alege 11 delegați.

Secțiunea III, compusă din 764 alegători ai suburbiilor: sf. Visarion, Popa-Chișu, Precupeți-nou, Precupeți-vechi Dichiu și sf. Ioan-Moși.

Votează în localul școlii comunale Aron Florian de la Tunari și alege 13 delegați.

Secțiunea IV, compusă din 642 alegători ai suburbiilor: sf. Vinerei-Nouă, Căramidarii-de-sus, sf. Nicolae-Dușumea, sf. Voivozi, Popa-Tatu și Manea-Brutaru.

Votează în localul școlii comunale de fete Alexe Marin din strada Polizu și alege 12 delegați.

Secțiunea V, compusă din 553 alegători ai suburbiilor: sf. Ștefan, sf. Elefterie, st. Constantin, Schitu-Măgureanu, Brezoianu, Isvoru, Gorgan și Mihai-Vodă.

Votează în localul școlii comunale de ambe-sexe I. Geniile din strada Știrbei-Vodă (cuibu cu barză) și alege 11 delegați.

Secțiunea VI, compusă din 900 alegători ai suburbiilor: Arhimandritu, Spirea-veche, Bis. Albă, Spirea-nouă și Ghencea.

Votează în localul școlii comunale de băieți, General Goleșcu, din strada sfinții Apostoli și alege 18 delegați.

Secțiunea VII, compusă din 466 alegători ai suburbiilor: Bărbătescu-vechiu, sf. Spiridon, Slobozia, Bărbătescu-Nouă, Vlă-

dica, Flămânda, sf. Ecaterina, Manu-Cavafu și Broșteni.

Votează în localul școlii comunale de ambe-sexe Enăchită Văcărescu din calea Șerban-Vodă (maidanul Dulapului) și alege 9 delegați.

Secțiunea VIII, compusă din 968 alegători, ai suburbiilor: Dobroteasa, Sărbii, Căramidarii-de-jos, Apostol, Staicu, Foișor și Radu-Vodă.

Votează în localul școlii comunale Eufrosina Poteca din strada Radu-Vodă (vechea maternitate) și alege 19 delegați.

Secțiunea IX, compusă din 760 alegători ai suburbiilor: Iancu, Oboru-vechiu, Pantelimon, și Oboru-nou.

Votează în localul școlii comunale Ion Heliade Rădulescu din strada Iancului și alege 15 delegați.

Secțiunea X, compusă din 375 alegători ai suburbiilor: Negustori, Mântuleasa, sf. Ștefan, Vergu, Popa-Soare, Hagiu, st. Vinerei, Udricani, Lucaei, Olteni, Ceauș-Radu și Olari.

Votează în localul școlii comunale Constantin Bozianu din str. Parfumului și alege 7 delegați.

Secțiunea XI, compusă din 633 alegători ai suburbiilor: Popa-Nan, Delea-veche, Delea-nouă și Isvoru-nou.

Votează în localul școlii Calist Archie-reul și alege 12 delegați.

Alegătorii colegiului I de Senat

Alegătorii acestui colegiu împărțit în 5 secțiuni se vor întruni în ziua de 22 Noembrie spre a alege 2 senatori, însă:

Secțiunea I, compusă din 449 alegători ai suburbiilor: Doamna Bălașa, sf. Dumitru, Curtea-veche, sf. Ion, Biserica Doamnei, Știrbei-Vodă, sf. Vinerei, sf. Nicolae Șelari, Crețulescu, Boteanu, Bis. Enei, Răzvan, Colțea, Popa-Dirvași, sf. Gheorghe-vechiu, sf. Gheorghe-nou și Popa Herea.

Votează în localul școlii comunale din strada Colței unde e și biroul central.

Secțiunea II, compusă din 559 alegători ai suburbiilor: Cișmeana, Icoana, Batiștea, sf. Vasile, sf. Visarion, Popa-Cosma, Popa-Kișu, Precupeți-vechi, Pitar-Moșu, Oțetari, Dichiu, Caimata, Amza, Popa-Rusu, Armeni, și Ioan-Moși, Silivestru.

Votează în localul școlii comunale Const. A. Rosetti din strada Clementei.

Secțiunea III, compusă din 540 alegători ai suburbiilor: Spirea-nouă, Spirea-veche, Bis. Albă, Ghencea, Mihai-Vodă, Arhimandritu, Manea-Brutaru, sf. Ștefan, Arhondit, sf. Elefterie, sf. Vinerei-nouă, Gorgan, sf. Nicolae-Dușumea, sf. Voivozi, Schitu-Măgureanu și Brezoianu.

Votează în localul școlii comunale I. Geniile, din strada Știrbei-Vodă (cuibu cu barză).

Secțiunea IV, compusă din 393 alegători ai suburbiilor: Bărbătescu-nou, Bărbătescu-vechiu, Popescu, sf. Ecaterina, Slobozia, Vlădica, Flămânda, Manu-Cavafu, sf. Spiridon, Radu-Vodă, Broșteni, Dobroteasa, Sărbii, Căramidarii-de-jos, Apostol, Staicu, orașul Oltenița și plașile din județul Ilfov.

Votează în localul școlii comunale Enăchită Văcărescu, din calea Șerban-Vodă (Maidanul Dulapului).

Secțiunea V, compusă din 328 alegători ai suburbiilor: Negustori, Mântuleasa, sf. Ștefan, Popa-Nan, Popa-Soare, Iancu, Lucaei, Vergu, Olari, Oboru-vechiu, Oboru-nou, Pantelimon, Delea-veche, Udricani, Ceauș-Radu, Olteni, Hagiu, Isvorul și Delea-Nouă.

Votează în localul școlii comunale Const. Bozianu din strada Parfumului.

Alegătorii colegiului II de Senat

Alegătorii acestui colegiu împărțit în 5 secțiuni se vor întruni în ziua de 23 Noembrie spre a alege 5 Senatori, însă:

Secțiunea I, compusă din 217 alegători ai suburbiilor Doamna Bălașa, sf. Ion, Curtea-veche, sf. Dumitru, Bis. Doamnei, Șerban-Vodă, Crețulescu, Răsvan, Colțea, sf. Gheorghe-nou, Popa Herea, sf. Niculae Șelari, sf. Gheorghe-vechi, Popa-Dirvași, Boteanu, Bis. Enei și sf. Vinerei.

Votează în localul școlii comunale din str. Colței unde e și biroul central.

Secțiunea II, compusă din 610 alegători ai suburbiilor: Cișmeana, Icoana, Batiștea, sf. Vasile, sf. Visarion, Popa-Cosma, Popa-Kișu, Precupeți-nou, Precupeți-vechi, Pitar-Moșu, Oțetari, Dichiu, Caimata, Amza, Popa-Rusu, Armeni, sf. Ioan-Moși, Silivestru.

Votează în localul școlii comunale C. A. Rosetti din str. Clementei.

Secțiunea III, compusă din 701 alegători ai suburbiilor: Mihai-Vodă, Ghencea, Arhimandritu, Spirea-veche, Bis. Albă, Spirea-nouă, sf. Ștefan, Isvorul, sf. Elefterie, sf. Vinerei-nouă, Gorgan, sf. Constantin, Popa-Tatu, Căramidarii-de-sus, sf. Nicolae-Dușumea, sf. Voivozi, Schitu-Măgureanu, Brezoianu, și Manea-Brutaru.

Votează în localul școlii comunale I. Geniile, din Știrbei-Vodă (Cuibu cu barză).

Secțiunea IV, compusă din 433 alegători ai suburbiilor: Popescu, Bărbătescu-nou, Bărbătescu-vechi, sf. Ecaterina, sf. Spiridon, Slobozia, Vlădica, Flămânda, Manu-Cavafu, Radu-Vodă, Broșteni, Dobroteasa, Sărbii, Căramidarii-de-jos, Apostol, Staicu, Foișorul, orașul Oltenița și plașile din jud. Ilfov.

Votează în localul școlii comunale Enăchită-Văcărescu din strada Șerban-Vodă (Maidanul Dulapului).

Secțiunea V, compusă din 433 alegători ai suburbiilor: Negustori, Mântuleasa, sf. Ștefan, Popa-Nan, Popa-Soare, Iancu, Olari, Vergu, Oboru-vechiu, Oboru-nou, Agiu, Pantelimon, Delea-veche, Delea-nouă, Udricani, Ceauș-Radu, Lucaei, Olteni și Isvorul.

Votează în localul școlii comunale Const. Bozianu din str. Parfumului.

Alegătorii colegiului I de Camera

Alegătorii acestui colegiu împărțit în 5 secțiuni se vor întruni în ziua de 26 Noembrie, spre a alege 5 deputați, însă:

Secțiunea I, compusă din 444 alegători ai suburbiilor: sf. Dumitru, Curtea-veche,

sf. Ion, Bis. Doamnei, Popa-Herea, Colțea, Răsvan, sf. Gheorghe-nou, sf. Nicolae Șelari, sf. Gheorghe-vechiu, Bis. Enei, Boteanu, sf. Vinerei și Popa-Dirvași.

Votează în localul școlii comunale din str. Colței unde este și biroul central.

Secțiunea II, compusă din 825 alegători ai suburbiilor: Cișmeana, Icoana, Batiștea, sf. Vasile, sf. Visarion, Popa-Cosma, Popa-Kișu, Precupeți-nou, Precupeți-vechi, Pitar-Moșu, Oțetari, Dichiu, Caimata, Amza, Silivestru, Popa-Rusu, Armeni și sf. Ioan-Moși.

Votează în localul școlii comunale C. A. Rosetti din str. Clementei.

Secțiunea III, compusă din 831 alegători ai suburbiilor: Ghencea, Mihai-Vodă, Arhimandritu, Spirea-veche, Bis. Albă, Spirea-nouă, Manea-Brutaru, sf. Ștefan, Isvoru, sf. Elefterie, sf. Vinerea-nouă, Gorgan, sf. Constantin, Popa-Tatu, Căramidarii-de-sus, sf. Nicolae-Dușumea, sf. Voivozi, Schitu-Măgureanu și Brezoianu.

Votează în localul școlii comunale I. Geniile din str. Știrbei-Vodă (Cuibu cu barză).

Secțiunea IV, compusă din 519 alegători ai suburbiilor: Bărbătescu-nou, Bărbătescu-vechi, sf. Ecaterina, sf. Spiridon, Slobozia, Vlădica, Flămânda, Popescu, Manu Cavafu, Radu-Vodă, Broșteni, Dobroteasa, Sărbii, Căramidarii-de-jos, Apostol, Staicu, Foișorul, orașul Oltenița și plașile din județul Ilfov.

Votează în localul școlii comunale Enăchită Văcărescu, din calea Șerban-Vodă, (Maidanul Dulapului).

Secțiunea V, compusă din 498 alegători ai suburbiilor: Negustori, Mântuleasa, sf. Ștefan, Vergul, Oboru-vechiu, Popa-Soare, Popa-Nan, Hagiu, Iancu, Udricani, Ceauș-Radu, Lucaei, Olteni, Delea-nouă, Delea-veche, Pantelimon, Olari, Oboru-nou și Isvorul.

Votează în localul școlii comunale Constantin Bozianu din str. Parfumului.

Alegătorii colegiului II de Camera

Alegătorii acestui colegiu împărțit în 10 secțiuni se vor întruni în ziua de 27 Noembrie spre a alege 9 deputați, însă:

Secțiunea I, compusă din 920 alegători ai suburbiilor: Doamna Bălașa, sf. Dumitru, sf. Ion, Curtea-veche, Bis. Enei, Popa-Herea, Colțea, Răsvan, sf. Gheorghe-nou, sf. Nicolae-Șelari și sf. Gheorghe-vechiu.

Votează în localul școlii comunale din str. Colței unde e și biroul central.

Secțiunea II, compusă din 796 alegători ai suburbiilor: Cișmeana, Batiștea, sf. Vasile, Popa-Cosma, Boteanu, Popa-Dirvași, Amza și Icoana.

Votează în localul școlii comunale C. A. Rosetti din str. Clementei.

Secțiunea III, compusă din 594 alegători ai suburbiilor: Pitar-Moșu, sf. Visarion, Precupeți-nou, Precupeți-vechi, Dichiu.

Votează în localul școlii comunale Aron Florian de la Tunari.

Secțiunea IV, compusă din 529 alegători

ai suburbiilor: Oțetari, Popa-Kișu, Caimata, Popa-Rusu, Silivestru, Armeni și sf. Ioan-Moși.

Votează în localul școlii Vasile Alexandri din str. Viitorului colț cu strada Alentei.

Secțiunea V, compusă din 692 alegători ai suburbiilor: Manea-Brutaru, sf. Vinerei-nouă, Căramidarii-de-sus, sf. Nicolae-Dușumea, sf. Voivozi și Popa-Tatu.

Votează în localul școlii comunale de fete Alexe Marin din str. Polizu.

Secțiunea VI, compusă din 862 alegători ai suburbiilor: sf. Elefterie, sf. Ștefan, sf. Constantin, Schitu-Măgureanu, Brezoianu, Gorgan, Isvorul și Mihai-Vodă.

Votează în localul școlii comunale I. Geniile din strada Știrbei-Vodă (Cuibu cu barză).

Secțiunea VII, compusă din 997 alegători ai suburbiilor: Arhimandritu, Bis. Albă, Spirea-veche, Spirea-nouă, Ghencea, Bărbătescu-vechiu și orașul Oltenița.

Votează în localul școlii comunale de băieți General N. Goleșcu din strada sfinții Apostoli.

Secțiunea VIII, compusă din 944 alegători ai suburbiilor: sf. Spiridon, Bărbătescu-nou, Slobozia, Vlădica, Flămânda, sf. Ecaterina-Rădui-Vodă, Dobroteasa, Sărbii, Căramidarii-de-jos, Apostol, Staicu, Foișorul, Manu Cavafu, Broșteni și Popescu.

Votează în localul școlii comunale de ambe-sexe Enăchită Văcărescu, din calea Șerban-Vodă (Maidanul Dulapului).

Secțiunea IX, compusă din 998 alegători ai suburbiilor: Oboru-vechiu, Iancu, Pantelimon, Oboru-nou, Popa-Nan, Delea-veche, Delea-nouă și Isvorul-nou.

Votează în localul școlii comunale Ion Heliade Rădulescu, din calea Iancului.

Secțiunea X, compusă din 573 alegători ai suburbiilor: Negustori, Mântuleasa, Vergu, Olari, Hagiu, sf. Vinerei, Udricani, Lucaei, Olteni, sf. Ștefan, Popa-Soare și Ceauș-Radu.

Votează în localul școlii comunale C. Bozianu din str. Parfumului.

Aleg. direct. împreună cu aleg. col. prin delegațiune de Camera din București și din județul Ilfov se vor întruni în ziua de 28 Noembrie spre a alege 2 deputați, însă:

Secțiunea I, compusă din alegători direct ai plașilor: Sabarul, Snagov, Argeș, Ilfov și Oltenița plus delegați din București.

Votează în localul școlii comunale din str. Colței unde este și biroul central.

Secțiunea II, compusă din: plașile: Dimbovița, Negoești, Moșiștea, A fumați și Obilești plus alegătorii colegiului III de Camera din comunele rurale ale județului Ilfov.

Votează în localul școlii comunale Ion Heliade Rădulescu din calea Iancului.

Deschiderea Colegiului se face la ora 9 dimineața și scrutinul rămâne deschis pînă la orele 5 seara.

Președ. com. interimare, P. S. Aurelian

Secretar general, C. Zătreanu

VIN DE VIAL

TONIC ANALEPTIC
Reconstituant

Tonicul cel mai energic pentru convalescenți, bătrâni, femei și ori-ce persoane delicate



CU CHINA
Suc de carne
Fosfat de Calce

Compus din substanțe absolute indispensabile formării și dezvoltării mușchilor și sistemului nervos și osos

VIN DE VIAL este asociațiunea medicamentelor celor mai active pentru a combate Anemia, Cloroza, Ftizia, Dispepsia, Gastritele, Vasta critică, Epușare nervoasă, Slăbiciune rezultând cu bătrânețe, lungile convalescențe, într-un cuvânt toate stările admice de slăbiciune caracterizată prin pierderea pozei de mâncare a forțelor.

Lyon, Farmacia J. VIAL, rue de Bourbon, 14.
la București, la d. ILIE ZAMFIRESCU,
și la toți drogiștii și farmaciștii

AVIS

Se aduce la cunoștința onor. Public că cu începerea lunii viitoare (1 Decembrie) vapoarele engleze de mărfuri a liniei

W-m JOHNSTON & Co. L-d

din LIVERPOL și ANVERS

vor acosta regulat în fie-care 10-15 zile în portul Constanța.

Ori-ce mărfuri se primesc «a forfait» direct pentru ori-ce oraș din România.

Pentru ori-ce informațiuni bine-voioff a vă adresa la D-nii WATSON & YUELL, Galați, Brăila și București.

Cu toată stima
WATSON & YUELL
Agenți generali pentru România, Strada Colței, 22

BETIA

vindecabilă prin Antibetinal, întrebunțat în ne-numărate cazuri cu succes strălucit—Numeroase scrisori de mulțumire ale celor vindecați se trimit după cerere spre a fi văzute. Acest mijloc, fiind fără gust, se poate administra bețiului și fără știrea lui.— 1 doză trimisă franco, după primirea sumei, costă 10 lei. A se adresa la Farmacia Vulturul Lugoș, No. 18 CANAT O carte poștală 10 bani, o scrisoare 25 b.

1333—39

PILULE DE REDUCȚIUNE DE MARIENBAD

Ordinate de Dr. Schindler—Barnay Consilier Imperial DIN MARIENBAD

Remediū contra Obesității (Ingrășării anormale)

DEPOU LA:

Farmacile: V. Thüringer, ca'ea Victoriei 154. G. Thoi, calea Victoriei. Veles S-sor, Ch. Alexandrescu, Calea Victoriei, M. Brus Calea Griviței, Farmacia La Găleni, George D. Vasiliu, Calea Griviței, 74. Ed. Jul Risdörfer, str. Carol, 37. I. A. Ciurea, str. Lipsani. Farmacia la Coroana de Aur (Weinhold), str. Colței, 24. A. Fabin calca Văcărești. Witting, calea Rahovei.

Drogueriile: Brus, Bulevardul Elisabeta. Ilie Zamfirescu. Ovesa S cesor, Str. Academiei. M. Stoeneșcu, str. Academiei. M. Economu, & Co. str. Șelari.

Existând contrafaceri se face atent că numai acele cutii cu ha puri de Marienbad sunt veritabile care poartă marca și fotografia D-lui Schindler Barnay din față.

MARELE MAGAZIN

de

LAMPI, MAȘINI DE BUCATE etc.

MARCUS LITTMAN & I. WAPPNER

61, Calea Victoriei, 61 (Vis-a-vin de Equiscopie)

Recomandată de onor. clienți splendidul lor asortiment de lămpi elegante și moderne, cu mașine americane, care produc lumina de 15 lumini în sus pînă 150 lumini toate cu aer. Unicul depou în România de mașini de bucate, din renumita fabrică Gebrüder Roeder din Darmstadt. Băi cu dușuri de zinc, etc. etc. Sticle pentru conserve hermetrice.

Furnisăm primul petrol numit Keiser Ochel, cu 5 lei decalitrul predat la locuință

Primim și efectuăm prompt ori-ce reparațiuni.

Cea mai sistematică fabrică cu aburi

„LUMINA NOUĂ“

D. PETRIDIS

No. 45, Strada Șerban-Vodă, No. 45.

In acest stabiliment, recunoscut ca cel mai special, se produc diferite Băuturi Spirtoase, precum:

Mastică de Hio naturală, Rom Jamaica
felurite licouri, Biter, vișinată, etc. —toate de cea mai bună calitate și materiile cele mai curate și mai alese, cu deosebire se recomandă

COGNACUL GRECESC
fabricat numai din stafide curate de struguri în felul lui și pentru reușita căruia n'am cruțat nici munca de mai mulți ani și nici sacrificii mari.

Stabilimentul și magazinul meu au fost inspectate de către autoritatea comunală iar produsurile s'au analizat de D. doctor Bernad, directorul laboratorului chimic al statului, și constatate de cele mai bune, cu actul sub. No. 1440.

Tot-o-dată, primesc ca ori-cine voște să se convingă de adevărata calitate a produselor fabricii mele, să se prezinte în ori-ce timp și oră a face analiza acestor produse. Și cine va putea descoperi vre-o substanță străină, i se va oferi un premiu de 5000 lei.

Bazat pe o reușită deplină, sub-semnatul primesc și comande mici pentru probă,

Cu Prețuri foarte Moderate

Cu stimă, D. Petridis